Sifra kandidata:
A jeldlt kd6dszama:

Drzavni izpitni center
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STROJNISTVO

GEPESZET
Izpitna pola 1/ Feladatlap 1

Cetrtek, 8. junij 2023 / 30 minut
2023. junius 8., csiitortok / 30 perc

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik in radirko.
Kandidat dobi ocenjevalni obrazec.
Engedélyezett segédeszkdzok: A jeldlt toltétollat vagy golyéstollat, ceruzat és radirt hoz magaval.
A jel6lt értékelblapot is kap.

POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek sz6l6 utmutatd a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 12 strani, od tega 2 prazni.
A feladatlap terjedelme 12 oldal, ebb6l 2 ires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec.

|zpitna pola vsebuje 20 kratkih nalog in vprasanj. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 30. Za posamezno nalogo je $tevilo
toCk navedeno v izpitni poli.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor: risbe
in skice risite s svinénikom. Pisite ¢itljivo. Ce se zmotite, napisano predrtajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kodszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkéban levé keretbe és az értékelblapra!

A feladatlap 20 révid feladatot és kérdést tartalmaz. Osszesen 30 pont érhetd el. A feladatlapban a feladatok mellett
feltiintettiik az elérhet6 pontszamot is.

Valaszait tbltétollal vagy golydstollal irja a feladatlapba az erre kijelélt helyre: a rajzokat és abrékat ceruzéval rajzolja! irjon
olvashatéan! Ha tévedett, a leirtat hiuizza at, majd valaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii
javitasokat 0 ponttal értékeljiik.

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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OBRNITE LIST.
LAPOZZON!
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V nalogah od 1 do 5 obkrozite érko pred pravilno resitvijo.
Az elsé 6t feladatban (1-5.) karikazza be a helyes megoldas el6tti betiijelet!

1. Kaj prikazuije slika?
Mi lathaté a képen?

A Oznako hrapavosti povrSine.
A feliiletérdesség jelélése. V Ra 1,6
. Rz 3,2
B  Toleranco oblike.
A forma tiirése.

C Oznako prereza.
A metszet jelblése.

D Toleranco mere. / Mérettiirés.
(1 tocka/pont)

2. Kako imenujemo prikazani sklop na sliki?
Hogyan nevezziik a képen lathatd kbtést?

A Gonilo. / Meghajtas.

B Zveza pesta z gredjo.

Tengely-agy koétés. ] i ‘ i
i ;

C Sklopka. / Tengelykapcsolo.

D Gredna vez. / Tengelykétés.

(1 tocka/pont)

3. Kaj merimo z napravo, prikazano na sliki?
Mit mériink a képen lathaté berendezéssel?

A Temperaturo. 176536/16
Hémeérsékletet.

B Tlak okolice.
Kérnyezeti nyomast.

C  Volumski pretok.
Térfogataramot.

D Nadtlak. / Tulnyomast.

(1 tocka/pont)

4. Izberite pravilno trditev. / Valassza ki a helyes éllitast!

A Vrtanje je obdelava brez odvzemanja materiala.
A furas anyagelvalasztas nélkiili megmdivelés.

B  Prirezkanju opravlja glavno gibanje vedno orodje.
A marasnal a f6 mozgast mindig a szerszam végzi.

C Pri honanju se obdelovanec mo¢no segreje.
A honolasnal a munkadarab erésen felheviil.

D Dolgi odrezki so pri odrezovanju najbolj zazeleni.
A forgacsolasnal a hosszu forgacsok a legelvartabbak.
(1 tocka/pont)
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5. Katero orodje prikazuje slika?
Milyen szerszam lathaté a képen?

A Roéno povrtalo.
Kézi felfaré.

B  Navojni sveder.
Menetfaro.

C \Valjasto frezalo.
Hengermaré.

D Orodje za lepanje.
Lelapolé szerszam.
(1 tocka/pont)

V nalogah od 6 do 10 na kratko odgovorite na zastavljena vprasanja.
A 6-10. feladatokban réviden valaszoljon a kérdésre!

6. Premer gredi ima predpisano mero 48+0,15. Med katerima merama se mora gibati dejanski
premer gredi?
A tengely atmérdjének elbirt mérete 48+0,15. Melyik két méret k6z6tt kell lennie a tengely
tényleges atméréjének?

(1 tocka/pont)

7. Navedite dva standardna strojna elementa, ki ju uporabljamo za varovanje vijacnih zvez proti
odvijanju.
irjon le két standard gépelemet, amelyet a csavarkétések kioldasa elleni biztositasként
hasznalunk!

(1 tocka/pont)

8. Pretvorite. / Alakitsa at!

1500 = m>
mi min

(1 tocka/pont)
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9. Na spodniji sliki je prikazana meritev z mikrometrom.
Az alabbi képen egy mikrométeres mérés lathato.

1 1

1 M 0 6

Zapisite od&itano vrednost v mm. / Irja le a lemért értéket mm-ben!

(1 tocka/pont)

10. Poimenujte del univerzalne struznice na sliki.
Nevezze meg az univerzalis eszterga képen lathato részét!

(1 tocka/pont)
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V nalogah od 11 do 15 smiselno povezite stolpca tako, da v levi stolpec napisete Stevilko
ustrezne resitve iz desnega stolpca.

A 11-15. feladatokban értelemszeriien k6sse 6ssze az oszlopokat ugy, hogy a bal oszlopba irja
be a jobb oszlopban talalhaté megfelel6 megoldas szamat!

11. naloga / feladat

pomozna mera 1

segédméret

2 (3 h6)
standard
standard 3 SISTISO 1234

prerez 4 A-A
metszet

kontrolna mera
ellen6rzé méret

(2 tocki/pont)

12. naloga / feladat

_ Cep 1 NNNNN

csapszeg |

|
!
@12

luknja \
lyuk NANNNN

zaokrozitev
kerekités

posnetje
lekerekités

(2 tocki/pont)
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13. naloga / feladat

14.

15.

tlac¢na napetost
nyomofesziiltség

vzvojna napetost
torziés fesziiltség

upogibna napetost
hajlitéfesziiltség

strizna napetost
nyiréfesziiltség

naloga / feladat

tlak
nyomas

plinska konstanta
gazallanddo

temperatura
hémérséklet

gostota
stirtiség

naloga / feladat

= —

1.0 1 1 1 M 0 8
1 osnasila
tengelyirdny nyomoeré
2 preCnasila
keresztiranyu eré
3  upogibni moment
hajlitbnyomaték
4 vrtilni moment
forgbnyomaték
1 K
kg
2 —
m3
J
3 kg K
4 Pa

(2 tocki/pont)

(2 tocki/pont)

(2 tocki/pont)
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V nalogah od 16 do 20 na kratko odgovorite na zastavljena vprasanja.
A 16-20. feladatokban réviden valaszoljon a feltett kérdésekre!

16. Pojasnite pomen zapisa na sliki.
Magyarazza el a képen lathaté jeldlést!

F
M1:1
R Ra1,6
02
- o) KolikSen je glavni parameter hrapavosti v um?
J © Mekkora a f6 érdességi paraméter um-ben?
=
o
Zapisite mero, ki je na risbi tolerirana po 1ISO

toleranCnem sistemu.
Irja le a rajzon jellt ISO-tlirésrendszer szerint
megengedett méretet!

(2 toCki/pont)

17. Na sliki je narisana gred z utoroma za moznik in vskocCnik.
A képen egy tengely lathatoé, amelyen egy retesz és egy Seeger-gy(irii horonya van.

QA
Zapisite imenski premer utora za vskocnik.
Irja le a Seeger-gylirii horonyanak névieges
atmerdgjet!

@40 h6

/T

ZapiSite oznako in velikost toleran¢nega polja utora
za vskoénik.

Iria le a Seeger-gytir(i horonya tiirési mezéjének
jelblését és nagysagat!

(2 tocki/pont)
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18. Konstrukcijski element je obremenjen s silo F =4 kN, kot prikazuje slika.
A szerkezeti elem a képen lathatd F =4 kN erével van megterhelve.

ZapiSite izraz za maksimalno tlatno napetost v prerezu elementa in jo izraCunajte.
Irja le a maximaélis nyoméfesziiltség kifejezését az elem metszetében, és szémitsa ki azt!
(2 tocki/pont)

19. V diagramu T-S so podane vrednosti za temperaturo in entropijo. Za dani primer zapiSite izraz za
toploto in jo izraCunajte.
A T=S diagramban a hémérséklet és az entropia értékei vannak megadva. Az adott példahoz irja
le a hé kifejezését, és szamitsa ki azt!

T[K] A
300 b----cmmmeeeoo
é//
il
T

(2 tocCki/pont)
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Zelimo rezkati z orodjem na sliki.

0

N

20. Obdelovanec iz jekla z natezno trdnostjo 780 5
m

Az 780 N > Szakitoszilardsagu acél munkadarabot a képen lathato szerszammal akarjuk
mm

marni.

Podajanje na en zob f, v mm za rezkala

Material Fogankénti elétolas f, mm-ben mardknal
obdelovanca valjasta
(natezna trdnost) ; el - frezal
valjasta | Celna kolutna | profilna | '"€2aine
Munka,dgra_b,any?ga h henge- | steblasta . P ) glave
(szakitoszilardsag) enge- res | szérmarg | maro- | profil- | oo e
res homlok- tarcsa | maré fejek
maro

jeklo do 600 N/mm?

2 2
acél 600 N/mm?-ig 0,25 0,20 0,08 0,06 0,05 0,3

od 600 do 700 N/mm?

600-t61 700 N/mim~ig 0,20 0,15 0,07 0,05 0,04 0,2

od 700 do 850 N/mm?

700-t61 850 N/mim-ig 0,15 0,10 0,06 0,04 0,03 0,15

od 850 do 1100 N/mm?

850161 1100 N/mm?-ig 0,10 0,08 0,05 0,03 0,02 0,1

S pomocjo tabele in slike zapiSite podajanje na zob rezkala v mm.
A tablazat és a kép alapjan irja le a fogankénti el6tolast mm-ben!

IzraCunajte podajanje na vrtljaj rezkala po enacbi f = f, Z[T—rrﬂ

Af=f-z [%} keplet szerint szamitsa ki a mar¢ fordulat szerinti elGtolasat!

(2 tocki/pont)
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Prazna stran
Ures oldal
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